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Közeledik a béke ünnepe, ünnepe a 
felebarát! szeretetnek, a családok énekek- 
éneke. Bevonulását oly tények előzik meg, 
melyek bennünk részvétet szülnek, fölkel­
tik szánalmunkat. A tél beállta, a mely sok 
embert megfoszt a kenyerétől, növekvése 
azok nyomorának, a kiknek már azelőtt 
sem volt munkájok, a szükség beállta azok­
nál, a kik eddigi szükségleteiket is alig tud­
ták fedeznii Az utóbbiakhoz tartozik azok­
nak a többsége, akik szívesen segítenének, 
mert ők legjobban tudják mi az nélkülözni, 
mert maguknak is sokszor meg kellett azt 
tanulniok, mert megriadt képzeletük napon­
kint, minden órában élénk színekkel festi 
ezt lelki szemeik elé.

Nincsen szebb ünnep a karácsonynál. 
A kereszténység teremtette meg és ajándé­
kozta az egész világnak, a hitnek, a re 
ménynek, a szeretetnek ünnepét. De vájjon 
mi lett belőle ?

Leverőleg hatnak szivünkre mindazok 
a jelenségek. Nincs béke a földön, megla 
zultak a családi kötelékek, a hitnek szik­
lája megingott, a remény meghalt, a sze­
retet eltűnt. Semmi, semmi sem maradt 
meg, csupán a holnap kétségei, a jövendő­
ül való réti égés. A szeretet és a remény
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Mivel más volt a csillagokba’ írva 
Elváltak szépen, kéz-kezet szorítva 
Vidám, derűs mosolya volt az areznak 
No biL' í — Nyoma se volt ott lelki liai óz­

nak !

Ham m, amikor aztán kise látta;
Mikcr leborult az éjszaka árnya 
Ä leány párnája könnyekbe’ ázott;
A legény meg — hajnalig danolászolt.

Zivuska Andor.

Hz idegen leány.
— Elbeszélés. —

Mondják világot járt emberek, hogy 
Indiában még mindig élnek varázslók, akik 
tudományukat még titokban tartják. Ezen 
bűbájosak csudával határos bűvészeinkkel 
bámulatba ejtik a katonai gyarmatok tudós 
kisasszonyait, akik hosszú Vpvelekbr n szá­
molnak be a bűvös dolgokról. Ős-lndia 
csöndjéből jött egy doktor, akivel kedves, 
hajnalba nyúló vacsorákon elbeszélgettünk 
az idegen, messzi világról. Keleti nőkről, 
heleii szeielmeki ől folyt a szó. Japán le­
ányok bájáról, hindu-nők szenvedélyessy- 
géről és európai férfiak szerelméről folyt 

a szó.

mindnyájunkat körülövezne. Minél többet 
adunk belőlük, annál több marad magunk­
nak. Ám a jövendőtől való rettegés nem 
engedi, hogy magunkon kivül másra is 
gondoljunk. Á felebaráti szeretet ünnepe 
előtt legnagyobb az önzés !

Felruházás! ünnepélyekről sokkal ke­
vesebbet hallunk manapság, mint az előző 
években, a nyilvános karácsonyfa ünnepek 
száma is csökkent. Az áldozatkészség ta­
lán éppen olv nagy volna, mint azelőtt, 
de az áldozatképesség csökkent.

A nyomor, a szükség megszokott lát­
vány lett körülöttünk és annak tömeges 
jeleni kezese megkeményitette sziveinket.

Különös eseménynek kell lennie, ami 
egyszer-egyszer fölrázzon bennünket; kü­
lönös alkalomnak, a mely hangos szavak­
kal idézze vissza émlékezetünkbe és szi­
vünkbe a felebaráti szeretet kötelességeit.

Nos, a karácsony ünnepe ily alkalom 
és az a mélyen elszomorító állapot, hogy 
ezerrn és ezeren éhesen, hideg szobácská­
bán fagyoskodva várják.

Kereseti forrásokat máról holnapra 
nem teremthetünk, csak a jótékonyság gya­
korlása enyhíthet ezeken az állapotokon 
valamit, de az sem mindent.

Ha a boldogság az., hogy jótékonyak 
lehetünk, úgy ehhez a boldogsághoz most 
még becsületbeli kötelesség is járul, oly

— Két év előtt, — beszélte a doktor, 
került hozzám egy japán leány. Szép nagy 
házam volt, agglegény voltam, — miért ne 
éltem volna a világomat ?

Liviiknek kivták és én nagyon szeret­
tem. Mikor hozzám került, elbocsátottam 
azt a három hindu lányt, akik addig háre­
memet alkották. Mondtam ugy e, bogy a 
nőtlen európai férfiak a messzi keleten.háre­
met tartanak ?

Liviiknek három szép fehér macskája 
volt, azokkal szeretett játszani. Bámulatos 
volt, ahogy a macskáival bánni tudott, s a 
hogy a czirzák udvaroltak neki. Valahány, 
mint szerelmes gavallér . . . Mindegyiknek 
volt neve s a papiros pillangókat versenyt 
kergették Livillivel. A macskák tudtak ne­
vetni, szomorkodni, a milyen kedve volt 
Liviiknek.

A kis japán leány egészen elfoglalta a 
szivemet. Gondolataimban is sokat foglal­
koztam vele és nem tudtam betelni bájos 
ságával, szépségével. Livilli is szeretett for­
rón és szenvedélyesen. Nem azért, mert ura 
és parancsolója voltam, hanem mert férfi 
voltam.

Két esztendő mull el, csendben békes­
ségben. A cziczák boldogan éltek, Li­
villi is, és selyempillangók röpködtek a 
házban.

♦

W Egy vén hindu nő lakott az udvaiúrik­
ban ! Tán száz esztendős vol,t tán több. 
Semmire se lehetett használni; és ha ki 
dobtam volna az utczára, tehetetlenségében 
a kóbor kutyák felfalták volna. Ez a vén 
asszony volt" Liviiknek a bizalmasa. Vágyait, 
— amelyek rendesen valami szép selyem­

kötelesség, a melyet nem szabad tehernek 
tekintenünk, hanem örömmel, élvezettel kell 
teljesítenünk.

A ki teheti, az keresse föl, és pedig 
gyorsan, a nyomort magát A ki egyszer 
mint áldásthozó angyal szerepelt, azt soha 
sem fogja elfeledni és ezt a szerepelését 
soha sem hagyja abba. Kétszeres áldás 
arra, a ki félannyit ad, mint más, de az 
arra méltónak adja közvetítő nélkül és igy 
annál gyorsabban.

így fegyverkezzünk a közeledő ünne­
pekre. A társadalmilag tőlünk legtávolabb 
levők legyenek e napokban hozzánk a leg­
közelebb ; szeressük azokat, mint önönma­
gunkat és támogassuk őket, miként mi 
kivinnék, hogy ismét támogassanak, ha 
támogatásra szükségünk leend. A legjobb 
készülődés a karácsonyra a jótékonyság.

Kötelesség az, de egyszersmind ju­
talom is.

Parlamenti szünet A kormány akként 
tervezte volt, hooy mihelyt a képviselőház 
letárgyalja a!. proviziórius törvényjavaslatokat 
továbbá a kisebb tárczaköltségvetéseket, a 
karácsonyi és újévi vakáczióra elnapolják az 
üléseket. Úgy számítottak, hogy ezt a mun­
kát a Ház deezember húszadikáig el fogja 
végezni. Úgy látszik azonban, hogy a tenni­
valókkal korábban elkészül a Ház. Másfelől 
meg az üléseknek gyér látogatottsága azt

szövet, vagy hajtü iránt támadtak, — neki 
mondta el, "s apró titkait (a macskák között 
észlelt szerelmi történeteket) hindu-nő utján 
közölte velem. Ebben az időben történt, 
hogy Sir James Hawod kávékereskedő szőke 
leányába beleszerettem és feleségül kértem. 
A szőke hölgy csak oly feltétellel volt haj­
landó hozzám feleségül jönni, ha Livillit el­
távolítóm házamból.

Langyos este volt ezen a napon és mi­
kor öszvéreim a csengős fogattal berobwg- 
tak udvarunkba, Livilli cziczáitól kisérve, 
nevetve jött felém a házból. Mintha szebb, 
mintha mesolygósabb lett volna, mint bár­
mikor. Sir James szőke leányát nyomban 
elfeledtem és karjaimban vittem fel őt a 
lépcsőkön.

Am estve felkerestem az öreg hindu 
asszonyt az udvarbeli csűrben és megparan 
csoltam neki, hogy éjjel közölje Livillivel, 
miszerint el kell hagynia házamat, mert 
megnősülök.

A vén asszony összefonta fonnyadt kar­
jait és alig hallhatólag rebegte :

— Nem szereti már az én uram a kis 
idegen lányt ?

Természetesen, hiába magyaráztam 
volna a vén hindu nőnek, hogy európai fo­
galmak szerint, ha az ember megnősül, sza­
kit legénykori szerelmeivel; s igy ísak azt. 
mondtam neki, hogy teljesítse parancsomat: 
Livilli napfölkölte előtt útra kel, vissza Ja­
pánba, a honnan jött ... Az öreg nő hu- 
nyorgatott sárga szemével.

Felmentem a szobámba és lefeküdtem. 
Nem akartam még egyszer Livillivel talál­
kozni. Hálóval borított ágyamban nyugtala­
nul hánykolódtam ; láttam a holdat az abla-



tat:a ho"Y á képviselőknek nagy vésze
SSf. "tSÍ,t"sy'a! Är tolai
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1 fiákéig a midőn is az újra egybegyulo Ha 
a belügyi tárcza költségvetésének a tárgya- íásávw lo^a működését ismét megkezdem.

A magyar tanítók sorsa.
- decz. 17.

Az országos tanítói nyugdíjalap múlt 
évi állapotáról tüzetes jelentést terjesztett 
ma a képviselőház elé a vallás- és kozokta
tásiigvi miniszter. . ..

E jelentés szerint az országos ia 
nyugdíjintézetnek a múlt esztendőben 20/7. 
tagja volt, az iskolafenntartói dijakat pedig 
22 558 tanítói és óvói állomás után m ’ 
urry hogy minden száz tanítói állomáson al­
kalmazott tanítói közül kilenczvenketto tagja
8 "Tz'íntótefíertére a múlt év folyamim 

7491 nyugdíjas és segítségben részesült í 
tőleg gyámolított tag szamara 1.17b,Jlb •
járandóságot utalványoztak ki.

Az országos tanítói nyugdíj és By< 
alap ez idő szerint négy tanítói arvaházat 
tart fönn. Még pedig Debreczen 
b e n 80 fiú és ugyanannyi leányán a ré ­
szére ■ Kecskeméten 120 fiú és ugyanannyi 
leányárva részére, Kolozsvárott 60 leány ré­
szére és Hódmezővásárhelyt ovóköteles kői - 
ban levő húsz mindkétnembeli árva ré-

SZeieAz árvaházakban elhelyezett árvák ne­
velése, ideértve az élelmezést, ruházatot, is­
kolaszereket, beirási és tandijakat, fűtést, 
világítást is, a d e b r e c z e n i á r v a h á z- 
ban egyenkint 223, a kolozsvaiiban -7-, 
Hódmezővásárhelyen 208 forintba kei ült. A 
kecskeméti árvaház csak a múlt év őszén 
nyilt meg és igy az ott elhelyezett árvák 
ellátására nézve határozott adatok nem álla­
nak még rendelkezésre.

1)EBRECZENI HÍRLAP

személyszállító gőzösről egy ember beleesett 
a tengerbe. Az utasok mind a ha ó együc o. 
dalára tódultak, a minek következtében a 
hajó fölborult. Négyszáz utas közül -00

A vérvád ellen. Tegnap este nagy tdta^
StbÄenb™‘iud^evölug Hilsner

* Ä« meLyilkok. A 
gén számos liberális es szociáldemokrata 
képviselő és egyetemi tanai vett ie

1900 deczember 18.

náék a tervet m tgvizsgálván azt helyesnek 
s elfogadhatónak Ítélték, nemcsak, hanem 
amit a tanács egyáltalában nem is kéit 2007 
korona haszonbért is adtak a felépítendő 
iskoláért. A tervek telmentek a közös had 
ügy miniszterhez, ki azt válaszolta, hogy nincs 
oly helyzetben, hogy bért íiiztehessen, annyi 
val is inkább nincs, mert Nagy Váradon 
teljesen ingyen helyiséget kap. A tanács 
aztán úgy vélte, hogy rosszul informálták a 
minisztert s az 1899. julius tizedikén egy 
felvilágosító jelentést küldött a felől, hogy 
az uj épületben a legénység részére is ké 
szülnek tágas tornaterem stb. mellékhelyiségek 
amely föl iratra a miniszter csak szept. 14 én 
válaszolt oly értelemben, bogy — noha a 
tanács már előbb a bértéritményről is le 
mondott — megma -ad az előbbi határozata 
mellett, mert N.Váradon ingyen kap helyisé 
get s különben is katonai okok azt követelik 
(?) hogy a 37. és 39. ezredek önkéntesei 
együtt képeztessenek ki. E meg nem érthető 
józan ésszel fel nem fogható indoklásra aztán 
egy erélyes átiratot küldött a tanács a had

msziei cí. io». ____ testparancsnoksághoz, mely átiratra még csak
ismételten foglalkoznunk kell vele, még pedig j nem is válaszoltak, hanem nemsok idő múlva 
azért nehogy valakinek a városi tanács ; jött ahir, hogy az önkénteseket viszik tőlünk, 
kárhóztatása ° jusson az eszébe. Semmiféle-íE hivre aztán a tanács fűtéssel ellátott oly 
kommentárt nem akarunk adni az ügyhöz,! heiyiséget ajánlott meg, mégpedig távi-

- -svfAnöizi ratilag amilyet csak katonáék kívánnak.
A válasz e sürgönyre ez volt: »x tett in­
tézkedésektől nem lehet e 1-

képviseio OS egyelőm, ~mASAie
oyüiés tiltakozott a rituális véivfctel mesuje 
ellen. Végül határozati javaslatot ogadtak e^ 
a melynek értelmében ahratot intéznek az 
ausztridi parlamenthez és az o^hák^az'sá 
ügyminisztertiez, a melyben telkérik, h°„y 
azt az igazságtalan Ítéletet végrehajtan 
engedjék A°népgyülésen sok ezer ember
vett részt..

Az önkéntes iskola.
— decz. 17.

Már többször foglalkoztunk az önkéntes 
iskola ügyével, de most a közös hadügymi­
niszter ez isk. évre szóló végső válasza után j

tVUllllUCMi IUI W Hum V*.-—------------ _ -

csupán elmondjuk az iskola rövid történetet 
melyből mindenki meggyőződhetik a felől, 
hogy városunk tanácsa ez ügyben neiUjCaak 
azt tette meg, mit a város érdeke követel, 
hanem még azt is, amit katonai résziül ez 
ügyben kívántak.

A pavilion laktanya felépítése előtt vá 
rosunkban virágzó és soha senki

t é r n i«. A Kovács féle laktanyát alkal­
matlannak, egészségtelennek ítélik, mely 
épület pedig kevéssel az előtt tiszti ét­
kezőül szolgált és erre alkalmas volt. EtcIV C Zj U U 1 OíiUipü ív

által meg ikor egy küldöttség ment fel a honvédelmi 
nem bolygatott önkéntes iskola volt. Midőn j miniszterhez, az iskola ügyében, 
a nevezett laktanyát felépítették, abban 8., ------- miniszter szívesen fogadva,

önkéntes részére megfelelő fejezte ki az ilyen katonai

Külföld.
Óriási szerencsétlenség hire érkezik Kan! közgyűlésen Fehér Ferencz meginterpellálta 

ionból. Hokou mellett a nyugoti fo yon egy, ^ pblgármegtert) p0gy mi van az önkéntes
-r—— ——— iiii' ■ —ec= I igkoia ügyével, mely interpelláczió után a
kon át a mint előttem száll fel a tengerből j hadtestparancsnokság az iskola visszahelve- 
és megvilágítja a hullámok fehér taraját , Z0ge jránt megkerestetett, de a válasz, ma
Äff halmokon!1 minüiá éhe? » parancsnokéig a »
sakállok üvöltöznének. A nedves hajnalban .tértől kapott s a váiosi tauacsCbal y • J
ali„ pállható csoszogó lépések közöjedtek; nuár 11 én közölt azt mondja, hogy «.xatonai

melyet a 
csodálkozását

_____ »nem akarom
ság«-ons megígérte, hogy lépéseket tesz 
a közös hadügyminiszternél. Az átnyújtott 
feliratra aztán november 12 én válaszolt a 
miniszter s ingyen helyiséget kért. Ekkor

__ _____ __- átirat ment a hadtestparancsnoksághoz az
leseket pedig 3—4 évre eltették tőlünk részint, jskola

1 . . . J ... 1 I-- oortiroKV,

államköltséges —-------------------
helyiségről gondoskodva volt, amit a tervek 
minden kételyt kizárólag bizonyítanak is. 
Azonban a szaporodás következtében csak 
hamar elfoglalták az önkéntesek helyét s 
abból altiszti iskolát alakítottak s az önkén-

Temesvárra, részint Aradra, de legnagyobb 
részben Nagy-Váradra.

Egyszer aztán az 1898. évi őszi rendes

a ven hindu asszony jött. felültem ágiam­
ban A vén asszony balkan sipogta .

— A kis idegen leány már elment, 
mint az én uram parancsolta.

Valami vészjósló volt a vén asszony 
hangjában. Felugrottam és lesiettem a lép­
csőkön, hogy személyesen győződjek meg 
Livilli távozásáról. A szivem vert, mert már 
sajnáltam, hogy elküldtem.

Livilli kis szobájában ült és mozdulat­
lan volt. Mindjárt láttam, hogy meg van 
halva. A fehér macskák körülötte ültek 
nyivákoltak és szemeik villogott, mint a 
rubin. Már minden élet kiszállt kis testé­
ből. Hosszú va-stüje volt a szive közepébe
szúrva. „ . ,

Még sokáig álmodtam a fenér angóra 
macskákkal, a melyeket a vén asszony sor­
ban megmérgezett, mert éjjelenkint pokoli 
zenebonát csináltak.

szempontoknál fogva» az iskola vissza nem 
helyezhető. 1899. évi márczius 21-én aztán 
a városi tanács ismét megkereste a hadtest 
parancsnokságot az iskola visszahelyezése 
iránt s egy helyi bizottság alakíttatott arra 
nézve, hogy az iskola számára alkalmas he­
lyiségről gondoskodjék, mely bizottság az 
önkéntes iskola csóljaira a Kovács laktanyát 
hozta javaslatba, mely épületről katonáék is 
úgy megnyilatkoztak, hogy a czélnak «telje­
sen megfelel.» Ez épületre a város 1899—900 
évben mintegy 505 frtot költött s ezenkívül 
fával is ellátta az iskolát, de az állomás pa­
rancsnok e helyiséget csak ideiglenesen 
fogadta el. Hogy aztán az iskolát állandósít­
sál a tanács elhatározta, hogy 36000 forintért 

pavilion laktanya mellett egy épületet
emeltet az önkéntes iskola czéljaira s kato

lon.v„„ visszahozatala iránt s a parancsnok' 
ság ekkor óriási követelményekkel állott elő 
De a tanács még az alaptalan túl követeié 
séktől sem riadt visza csak, hogy az önkén­
tes iskola itt maradjon s elhatározta, hogy 
az uj bérházban 8 bolthelyisóget ad az is­
kola czéljaira, természetesen a szükséges 
átalakításokkal s ezen kívül a Miklós utczán 
egv emeleti lakást bérelt az önkéntesek la­
kúkéi) iségéül, 30 ember részére. Erről szin­
tén értesítve lett a parancsnokság, de a vá 
laszt csak nov. 20 án adta meg, amikor is 
valósággal érthetetlen követeléseget támasz 
tött (függönyök, szőnyegek stb. stb.) a tanács
csal szemben. „ , ,

De város már ekkor kész volt barim
áldozatot meghozni s minden kívánságok, 
követelések teljesítéséről értesíti a parancs­
nokságot csak az önkénteseket helyezzek 
vissza. A parancsnokság nem válaszolt s a 
tanács sürgönyileg kérte a választ s 
ekkor aztán a parancsnokság értesítette, 
hogy az iratok az engedély megnyerése 
czéljából a miniszterhez lettek felterjesztve. 
Egyebet se*m a minisztert o , 
tói, sem a parancsnokságtól nem kapott a 
tanács, tehát egyenesen a közös hadügy­
miniszterhez fordult sürgönyileg az 
iskola ügyében s megérkezett a végső válasz, 
ihogy »az idő előhaladot tsag
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miatt a kérés ez évben nem tel­
je s i l li e t {<. Ennyi a történet, igaz törté 
net. Mindenki láthatja tehát, hogy a városi 
tanács a legmesszebb menő áldozatokat is 
meghozta az iskola kedvéért s nem rajta 
múlt, hogy az iskola ma nem Debreczenben 
van, hanem a katonai huzavona- 
son és nemakar om Ságon. Senki 
se vádolja tehát ez ügyben a városi ta­
nácsot.

Belföld.
Józief kir. herczeg Fiúméban. József kin 

herczeg családjával az idén is Fiúméban 
fogja tölteni a telet. A kir. herczeg megbízá­
sából Unieraver udvari tanácsos tegnap 
utazott Fiúméba, hogy a Villa Guizeppében 
az előkészületeket megtegye. A kir. herczegi 
család a jövő héten utazik Fiúméba s oft 
tölti a karácsonyi és újévi ünnepeket, to­
vábbá az egész január és tebruár hónapot. 
Egy darabig Fiúméban fog tele’ni Fülöp or- 
leánsi herczeg, József kir. herczeg veje is.

Ki vesz városházát ? a hivatalos lap egyik 
legszomoíubb rovatába, az ér evések közé 
Atauj-Szántó városháza is belekerült. — A 
városnak van haíezernyolczszáz és kétszáz 
ötvennégy koronányi tartozása és mivel ed­
dig meg nem fizette, deczember huszonket­
tedikén dobra kerül az abauj szánlój város 
háza. Akinek tehát pénze és ideje van rá, 
könnyen kerülhet egy városháza birtokába 
esetleg kikiáltási áron alul is.

Fogynak a kalonaorvosok. Az orvosnöven 
dékek számának évenkinti csökkenése min­
den téren érezteti kellemetlen hatásait. — 

Legvjabban a katonaorvosi karban támadtak 
nagy hézagok. így 18í)0-ben a közös hadse­
ben a tényleges állományban levő katona 
orvosok száma 1456, 1894" ben 940, 1895-ben 
882, 1886-ban 876. Ettől az évtől kezdve ja­
vulást lehet észlelni, 1897-ben a katonaorvo­
sok száma 892, 1898-ban 909, 1899 ben 1063 
volt. Közel négyszázzal kevesebb tehát az 
1890 ik évhez képest. És a mint a közös 
hadseregben, úgy van a honvédségnél is, a 
hol bár évenkint folyton növekszik a katona 
orvo. ok száma, állandó hiány van az orvosi 
karban. így 1890-ben a honvédorvosok száma 
112, 1899 ben 147 volt.

Tisza Kálmán életéből.
Apró történetek a 70 évés államférfin életéből.

Hogyan jutott Tisza Kálmán első rend 
jeléhez, ennek történetét Eötvös Károly be 
széli el ekképen : Már fél évig volt belügy 
miniszter s ötévig miniszterelnök s még min 
dig nem volt semmi rendjele.

Történt 1880 ban, hogy Károly román 
király, akkor még fejedelmi czimmel. Buda 
pesten járt s Tisza Kálmán miniszterelnök 
a király előzetes tudtával, nála tisztelgő Iá 
togatást tett. Midőn elbúcsúzott tőle, a leje 
delem főhadsegéde arra kérte : menne egye 
nesen haza. mert a fejedelem azonnal vissza 
óhajtja adni a látogatást.

Úgy lett. Tisza azonnal haza hajtatott 
miniszterelnöki palotájába s a fejedelem né 
hány perez múlva nála termett. Fontos tár 
gyű beszélgetés után a látogatás befejezté 
vei elővett a fejedelem egy finom müvü tár 
czát s odanyujtá Tiszának. A román csillag 
rend legmagasabb osztályának jelvényei vol 

lak benne.
— Szerencsémnek tartom — úgymond 

a fejedelem — hogy e rendet excellencziád 
nak adományozhatom.

— Hódolattal és hálás köszönettel foga 
dóm fenséged kegyes adományát,

meg kell jegyeznem, hogy saját felséges ural 
kódúmtól sincs még semmi rendjelem.

A fejedelem mosolygott e szóra,
— Tudom, — úgymond — hogy vannak 

kiváló férfiak, kik a rendjelekre semmit se 
adnak ; nem is kívánom, hogy viselje, mégis 
kérem, fogadja el tőlem emléküll

ily kegyes szavakra természetesen el 
kellett fogadnia. Fülébe jutott ez báró Orcy 
nak, az ő felsége személye melletti minisz 
ternes, aki aztán rögtön előterjesztést tett ő 
felségének, hogy Tisza Kálmánnak a Szent 
István rend nagykeresztjét adományozza, 
így jutott Tisza Kálmán magyar rendhez a 
román király utján.

^ * S
Mikor gróf Andrássy Gyula lemondott 

a külügyminiszterségről, sokan Tisza Kálmán 
ban látták utódját. De Tisza csak ezt mondta 
barátainak :

— Olyan vagyok én, mint a folyó, 
melynek nevét viselem. A Tisza Magyaréi" 
szágba ered és itt is ér véget. Én is magyar 
országon kezdtem, itt is akarom befejezni.

*
* *

Miniszterelnök korában egyszer hazafelé 
indult a szabadelvű párt klubjából. A öltő 
zőben belebujt téli kabátjába. A háta mögött 
segítette valaki. Azt hitte, szolga; és egy 
hatos borravalót nyomott a markába. Ekkor 
a segítő megszólalt:

— Köszönöm a szivességedett, kegyel­
mes uram !

Gajári Ödön képviselő volt. Tisza ránéz 
és azt mondja ;

— Akkor add vissza a hatosomat, mert 
az csak szolgának jár. Örülök, hegy meg­
takarítottam.

— Gajáii azonban nem adta vissza, 
rranyba foglaltatta és ma is az órája lánczán 
viseli.

Nem lesz éhes ember.
— Kenyeret a sztgényeknek. —

A jótékony intézmények legszebbike s 
legnemesebbike valósul meg a jövő héten. 
Senki ezentúl nem mondja hiába ; «Add meg 
a mi mindennapi kenyerünket!»

Egy igen kiváló emberbarátokból álló 
társaság alakult meg a minap és elhatározta 
hogy a főváros kenyér nélkül levő szegény 
népe részére ingyen kenyeret biztosit. Ne 
mondhassa senki a fővárosban, hogy éhezik 
mert nincs kenyere.

A jövő héten, minden valószínűség sze 
rint már kedden, a Podmaniczky-utcza 45 
száma házban nyílik meg egv tágas boltlie- 
lyiség, ahol bárki, a ki kenyeret kér, reggel 
6—10-ig és délután 4—10 lg minden tovább, 
kérdezősküdés nélkül megkap egy adag friss 
kenyeret teljesen ingyen.

Ott kell megennie a kenyérkosztoló­
helyiségben — mert hisz ilyen adományra 
csak az szorul, aki éhes — és ha eset­
leg jól nem lakott, kér és kap egy másik 
adagot is.

*
Nem lehetne-e így tenni nálunk is ? — 

Hisz itt is van elég éhező.

Mulatságok.
Mulatságok sorrendje.

Deczember 18. A Bikur Gholi mhalestélye 
7 órakor.

Deczember 20. Kereskedelmi Csarnok zárt 
körű estélye.

Deczember 22. Városi dalegylet hangver 
senye a Bikában.

Deczember 20. Munkás dalestély a Mar 
gitban.

Detzember 30. A Petőfi dalkör hangver­
senye és mulatsága a Bikában.

Január 5. A Polgári Kör bálja a Bi­
kában.

Január 12. Jótékony nőegylet bálja. Bika 
Január 15. Gazdászbál. Bika>
Január 17. Függetlenségi Kör bálja,

Bika.
Jvnuár 26. Hentes és mészáros ifjak, 

bálja a Bikában.

NAPI IIIREK.

Dal a karácsonyi ajándékról.
— Levíl a szerkesztőhöz. —

Közeledik a karácsony 
Jó a gyermek, mind a hány,
Mind megnémult, épen mintha 
Lakat volna ajakán,
Valamennyi számitgatja,
Valamennyi azt lesi,
A Jézuska vájjon milyen 
Ajándékot hoz neki.

Szerkesztő ur, kérem szépen,
Értsen meg jól engemet,
Én nekem a Jézuskához,
Fordulnom már nem lehet;
Hooszu évek sora óta,
Könyöigök és kérem őt 
S mindhiába, még nem hozott 
Lányaimnak főkötőt.

Pedig az én hat leányom 
Mind oly szelíd, mind oly jó, 
Azonkívül istenucscse 
Valamennyi eladó.
A jézuskát szerkesztő ur,
Leányaim védőjeként,
Kérje meg, hogy karácsonyra 
Hozzon vagy hat vőlegényt . . .

Kesergő családapa.

Fele égé miatt a halálba. Négy kicsiny 
ártatlan gyermek atyja dobta el magától azi 
életet tegnap hajnalban Veress Ferencz rég­
óta békétlenségben élt feleségével.

Már egy Ízben agyon akarta magát lőni 
do rokonainak sikerült lebeszélni öngyilkos- 
sági szándékáról. A revolvert azonban senki 
nek se adta oda.

— Az isten veszi ezt ki kezemből — 
szokta mondani.

Az elmúlt este rokonával, özvegy Si- 
posnéval beszélgetett — és azzal távozott 
onnan :

— Jó éjszakát édes néném, utoljára kí­
vánom ezt!

Egész este nagyon elkeseredetten be­
szélt. Otthon újra szóváltás volt köztük. Erre 
becsapta feleségére az ajtót s kiment az 
istáiéba. Azt gondolták ott fog aludni. Haj­
nalban kinéztek az istálóba s a legnagyobb 
rémületükre ott találták Verest vérben te 
küdve holtan. Halántékon lőtte magát. Revei 
vérét még akkor is görcsösen szorította. Egy 
czeruzával irt levelet találtak nála, a mely­
ben a következőket irta :

— Könnyes szemekkel irom e sorokat, 
feleségem, neked köszönhetek mindent.

A városban nagy részvéttel beszélnek 
h kicsiny négy árva gyermekről.

■ : -'M
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Felsége a király, az 
előterjesztése folytán

StrompÜikite „Iregyhtot to törvéníszéki
— Kinevezés. < *

igazságügyminiszter

hogy

>tromp íuuviL/o —- |u;,,a
jegyzőt a debreczeni kir. jbiróságtiozv 
uak nevezte ki.

— A hurkosok nyomában. Az éj­
jeli rablótámadások ügyében mint biztos
Jónásból értesülünk, szenzációs forgat 
állott be. Tegnap délután két 
lakos, gazdálkodó jelentkezett a rendőrségen 
és elmondták, hogy ők isménk az jl^ 
támadások tetteseit és barme.\ P-, 
készek átszolgáltatni okét a rend 3 „ ^
A két férfiú hosszabb ideig tanacsk > 
biztosokkal és talán mire lapunk mey 
lenik eredményei fog járni a nyomozás. A 
ügyről a vizsgálat érdekében most meg nem 
hozhatunk hosszabb tudósítást, de anr 
idején részletesen emlékezünk meg r

— Megmart fiú. Sábor Mihály .kocsis 
éves János fiát ma reggel egy kutya meg 
marta az öt malom-utczában. Az a a 
megállapította, hogy a kutya vesJ'et J° ,, 
fiút felszálliiják Budapestre a Pastern-inté­
zetbe. A veszett kutyát elpusztítottak.-----

— Tetszhalott baka. Bibimé volt
tegnap a katonakórházban. Moga Sámuel 
közös hadseregbeli gyalogos bekerült súlyos 
betegen a kórházba. Elalélt, azt hitték halott 
s úgy is bántak vele. Nagy ijedelmet okozott 
a kórházban, mikor életre kelt. Hogy milyen 
lesz a betegségének a lefolyása, azt az öt­
vösök sem tudják.

— Gyufaoldatot ivott. L é s z i Mári 18 
éves varró leány tegnap délután gyufaoldat­
tal meg akarta magát mérgezni, de szeren­
csére a méreg annyira gyenge volt, hogy a 
beadott ellenszerre után a leány azonnal job­
ban lett s most már túl van minden vesze­

delmen. A leány szerelmi bánatában akait 
megválni az élettől.

— Kis hírek- (Megrugta a ló.) Nagy 
András fuvarost tegnap reggel saját lova 
tisztogatás közben úgy rúgta fejbe, hogy a 
szerencsétlen embert eszméletlenül szállí­
tották be a közkórházba. Sebe veszélyes. — 
(Tolvaj szerető.) Lovrék Erzsi cselédlány_ma 
feljelentést tett a rendőrségnél, hogy szere­
tője Kovács Balázs az éjjel mikor nála volt 
feltörte ládáját és elvitte 28 frt megtakarított 
pénzét, egy pár fülbe valót és egy arany 
gyűrűt. A tolvaj szeretőt most mindenfelé 
keresik.

— Elmaradt presbiteri gyűlés. Az ev. ref. 
egyház presbitériumának tegnap délelőttre 
kirdetett ülése, — mivel a tagok a kötelező 
számmal nem jelentek meg, elmaradt. E 
m iatt az ülés megtartását csütörtökre halasz 
tolták el.

— Tisza Kálmán üdvözlete. Tisza Kálmánt 
a magyarhon, a magyar protestantizmus és 
főiskolánk szolgálatában eltöltött élete,70-ik 
évének betöltése alkalmából főiskolánk ta- 
nári kara nevében sürgönyileg üdvözölte Dr. 
Bartsa Béla akad. igazgató. „

— Könyves Tóih Kálmán, rendőrkapitány 
tegnap egy fogatú kocsijával hajtatott a Kos- 
snth-utczán. Ügetve hajtás közben a kocs" 
ülőjéből egy szeg kiesett s az. ülő Dr. jK 
Tóth Mihály rendőrkapitánynya’ lefordult, 
ló körülbelül ötven méternyire vonszolta a 
kapitányt és csak lelkijelenlétóvol párosult

rendkívüli ügyességének tudható be, 
semmi baja sem történt.

- Rabóltámadások. Nemsokára [e 
czimen uj rovatot kellesz nyitnunk, oly gya 
korta fordulnak éjjeli hurokvetések és ki-
zsebelések elő. ,

Beőth v György kertfelügyelő is tá­
madót vélt felismerni, mikor haza tele ment 
eay eddig ösmeretlen egyénben és több lö­
vést tett rá, mire ez elillant. A lovasrend­
őrök a zaj hallattára odasiettek és hazakisei-
ték Beőthy-t a lakására -----

Kovács Márton állami mérnök teg­
nap az Erzsébet utczán mikor a közelben 
levő lakására vissza akart térni az egyik ház 
sötét kapualjából egy ismeretlen alak ugrott 
eléje s hurkot akart dobni a nyakára. A 
mérnök botjával hárította el a veszedelmes 
hurkot s segítségért kezdett kiabálni. — A 
rendőr futott a megtámadott ember segítsé­
gére, mire a rabló elirainodott. Kovács jelen 
tést tett a rendőrségnél.

Múlt éjjel tizenegyóra után gyors egy­
másutánban hat lövés hangzott el a Szé- 
chenyi-utczai kertek telől, amelyeket kiáltások 
zaja követett. — Csakhamar kilencz rendőr 
sietett egy közeli kert felé, ahol aztán kisült 
hogy Bő ti György szerzett mulatságot ma­
gának a lövések és kiabálásokkal. Érzékeny 
büntetés vár reá.

— Gyalog a világon keresztül. Egy olasz 
mérnök, Jesse Brandani, 40 éves korában 
elhatározta, hogy gyalog bejárja a világot 
Így is tett. Gitárral járta be az ó világrészt 
Útja 10 évig tartott.

— Rendőri hírek. Megbírságolt bér­
kocsis. Sinka Miklós Apafi-utcza 2. sz. lakos 
napszámos elment dr. Sterlinger ^ orvoshoz, 
hogy súlyos betegségben szenvedő teleségé­
hez jöjjön le. x\z orvos azt telelte, hogy 
iocsin hajlandó lemenni. Sinka el is ment 
a bérkocsi állomásra és előbb ifj Kiss István, 
majd Murvai József bérkocsist szólította tel 
80 kit Ígérve neki, hogy menjenek s vigyék 
lakására az orvost, azonban egyik sem volt 
hajlandó rendelkezésére átlani, Ezért a rend 

j Kiss Istvánt 50 koronára büntette, 
Murvait ellenben felmentene, mert igazolta, 
hogv fuvarba kellett akkor mennie.

— az angol klub matinéja. Vasárnap 
tartotta az angol klub ez évi utolsó mati­
néját. Csiky Lajos akadémiai tanár volt az 
első közreműködő. Skócziai életéből mon­
dott el nagy hatás mellett apróságokat 
Tóth Árpád, városunk kitűnő zenetanára 
pedig brilliáns zongorajátékával kápráztatta 
el a közönséget. Utánuk T. Ilalmy Margit 
szavalta el a »Heten vagyunk« czimü ver­
set. Kemény Klári k. a. énekelt ezután. 
Hangja lágy és kellemes és — a mi nagy 
szó műkedvelőnél — érzéssel, közvetlenül 
interpretálta az idegen dalokat, Leonhardi 
Gertrud baronesz felolvasása fejezte be 
matinét. A , matinén jelen volt Debreczen 
színe java.

— A debreczeni kör estélye. A »Debre 
czeni kör« fényesen sikerült irodalmi estét 
rendezett f. hó 13-án Kerepesi ut 30 sz. 
lévő saját helységeiben. — E fiatal, de már 
is igen sok tagot számláló egyesületnek 
első ily irányú próbálkozása volt az este,
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telek egész sera fogja követni. Nagyszámú 
előkelő közönség hallgatta a mindvégig ér­
dekes és változatos műsort. — A szereplők 
közül különösen Beregi Lujza k. a. szini 
L kólát végzett növendék tűnt ki »lláchel 
siralma« és »Simon Judit« valóban művészi 
előadásával. Zajos, szűnni nem akaró tap­
sokat aratott. — Nagy tetszéssé fogadták 
Hajdú József ötletes és érdekes felolvasá­
sait, valamint Klimó Jenő hatásos drámai 
szavalatát. — Az előadás után a társaság 
legnagyobb része az étterembe vonult, bot 
is' a késő éjjeli órákig a legjobb hangulatban 
maradt együtt.

— Érdekes gyermek kiállítás Párizsban 
a jövő tavasszal érdekes kiállítás lesz. Gizi­
mét igy állapították meg : a gyermek a kü­
lönböző korszakokban. A kiállítás három 
részre fog őszi mi. Az egyikben bemutatják 
hogy mily szerepet játszott a gyermek a 
szobrászatban és a festészetben, azaz mint 
inspirált egves művésze .tét alkotásokra. A 
másik rész a gyermeket a tűzhelynél mu­
tatja be játékaival, ruházataival, bútoraival.
A harmadik rész vonatkozik a gyermek 
nevelésére, egészségügyére, védelmére. A 
kiállítás jövedelmében több jótékonysági 
intézet fog osztozkodni. A rendező bizottság 
élére Waldeck-Rousseauné asszony, a mi­
niszterelnök neje állott.

— Elhalasztott hangverseny. »Debreczeni 
Kereskedelmi Csarnoka ez idei első zár körű 
liangversenvét s illetve estélyét nem 22- 
én hanem már f. hó 20-án e hét csütörtökén 
rendezi. A programm még ma is »titok«.

— A „Oabnczeii Mapártoló Egyesület“ 
deczember 15-én szombaton délután fel hal­
kor a városháza nagytermében alakuló érte 
kezletet tartott, milyen jelen voltak K o ro­
ló s s y Arthur főjegyző, az egyesület el­
nöke ; B o c z á n Elemér, m. áll. v. főnök 
B o s z n a v István festőművész ; D a t m y 
Kálmán; Dr. ‘ N y i r y Géza ; Füleky 
Pál ; Dr. Tüdős János ; Dr. Csíkos 
Sándor; Dr. D ó c z y Emil ; L est y a n 
Adorján közjegyző ; Palft i József, I o t Is 
András ; R a j z ó Miklós ; D o bt e ez ky 
Sándor és mások. Az értekezlet főpontját az 
egyesületi alapszabályzat meg­
alkotása képezte, melyet a pesti képzőmű­
vészeti egyesület mintájára szerkesztettek 
me«/. Az alapszabály ezt miután az egygsult 
nek működési körét meghatározza, az egye­
sületi elöljáróság hatáskörét, a tagok jogait 
és kötelességeit is pontosan szabályozza, az 
egyesületnek czélja az, hogy a képzőművé­
szét ideáját felkarolja és azt a nagyközönség 
figyelmének fölhívásával az iránta való éiaen 
lődést táplálja és föntartsa. Ez ókból tob» 
képző művészeti kiállítást rendez, melynew 
anyagi baszna a művészek fölsegitésére s az
ügy

IUI UdSALld. d U1UVC3AOIX LV7
támogatására fog fordiItatni. Óhajtana 

volna, ha városunkban ez egyesület ivan 
altalános érdeklődés mutkoznék hogy így 
azt a magasztos czélt melyet kitűzött köze* 
akarattal lehetne elérni. Az ülés a késé e=.u 
órákban ért véget.

Imaház felszentelés. Folyó hó 23 án 
vasárnap délelőtt 9 órakor szentelik fel ün­
nepélyesen a gör. kath. imaházat és iskolai 
melyek Szappanos utcza 25 sz. alatt épültek 
fel. Varga László h. böszörményi esperes 
lelkész és Újhelyi Andor h. doroghi 
lelkész fáradoztak legtöbbet az imaház éida- 
kében s övék is az érdem, hogy létesült az. 
Sokat fáradozott még a helybeli lelkész 
Pap János és több egyháziak az egyház, 
érdekében. Meg lesz tehát amit gór. kath.

melv első kiséi letet azonban, tekintve az!testvéreink oly régen óhajtanak a templom 
elért fényes eredményt, hasonló összejőve-lés az iskola.
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— ITipirend. Kedd. decz. 18 Porles- 
táns : Gráozián rám. katholikm Giáczián —
— gór katholikm : Szabász, (decz. 5.) zsidó-. 26 
Kislév.

Főispán fogad délelőtt 9 órakor. — Táb\ 
lai elnök fogad délelőtt 10 órakor. — Polgár- 
mester fogad kedden és pénteken délelőtt 11 
órakor. — Törvényszéki elnök fogad 10 órakr.
— Már. Üzletvezető hivatalos órája 9 órakor.
— akadémiai igazgató hiv. órája délelőtt 10- 
töl 11-ig.

Főiskolai nyilvános olvasó nyitva hétfőn, 
szerdán és szombaton délután 3 órától 6-ig.
— Anyakönyvtár zárva. Városi könyvtár zárva.
— Vármegyei levéltár nyitva egész nap. — Fő­
iskolai levéltár nyitva — Képgyűjtemény az anya 
könyvtárban zárva. — Csokonai szoba a keres­
kedelmi akadémián zárva. —, Ásványtár a fő- 
skolán nyitva vasárnap. — Állattani múzeum. 
a főiskolán vasárnap nyitva. — Városi torna­
kor nyitva hétfőn, szerdán és szombaton dél 
után. — Fiivészkerl a gazdasági tanintézetnél 
nyitva. — Czéllövészet minden vasárnap a 
nagyerdőn.

Vásárok: B.-Ujváros minden szerdán 
heti v. Csege : pénteken hetiv., D e b r e- 
czen kedd és szombaton heti v. - Földes 
szerdán heti v. H.-Böszörmény H.-Dorogh, 
csütörtök h. v., H.-Hadház heti v. csütörtök, 
H.-Nánás heti v. szerda, H.-Szoboszló, h. v. 
hétfő H. V. Pércs, nov. Katalin, h. v. hétfő, 
H.-Téglás h. v. csüt. letétien h. v, hétfőn 
állát felhajtással.

x Olcsó husmérési üzlet. Bethlen-utcza 
29-ik szám alatt a Füvészkert-utcza sarkán 
levő házamnál, husmérési üzletemben kap­
ható : 1-ső minőségű marhahús egy kg. 48. 
kr. 2 od rendű 40. Marhahúson kívül még 
disznólms, kolbász, zsír, stb. kilogramonként 
változatos, folyó árak mellett kapható. 

Becses pártfogást kér tisztelettel :
Gyarmathy János.

Szálló levelek.
Farsangi levél.

Deáreczea, decz. 17.
Édes szerkesztő Ur !

Megnéztem a karácsonyi kiállítást. Is­
tenem mennyi ember tolongott ott. Röp­
ködtek a szavak körülöttem rokoko, rene­
szánsz, vas munka stb. miből édes keveset 
értettem, de annál jobban gyönyörködtem 
a szép bútorok és Dávidházy hímzéséé dísz­
munkáin ; (Én is készítek a papának; a ma­
mának és , . . és — valakinek hímzést 
karácsonyra.)

Iparosaink erőt és lelkesedést merít­
hetnek a jövőre nézve a kiállítás sikeréből 
és igy csoportosan a hibák is jobban elő­
tűnnek.

De nem erről akartam írni, hanem 
hogy vasárnap ott voltunk a Zenekedvelők 
hangversenyén, mi részemről némi ellenke­
zéssel történt, mert szeretem a komoly zenét

nem játszani. _
De mennyire csalódtam. Hisz ezek ja 

komoly urak Beethoven, Rubinstein. Bardot, 
Verdi, egész mássá lettek a művészi ke­
zekben. Milyen boszorkányos gyorsasággal 
járnak a gordonkán Füredi kezei és milyen

Életképek.

Debreczeni szenzácziók.
tudósitónktól. —

(Elsült fegyver.)
Bay László uradalmi gépész Medve 

Kálmán kölesei birtokán sógorával vadka­
csára ment vadászni. Csővel letelé tördi- 
totta fegyverét.

Arról egészen megfeledkezett, hogy a 
ravaszokat nem eresztette le. A vadászaton 
két ismerősével találkozott. Köszönés után 
a csövével lefordított fegyvert elő akarta
venni. ,, ,, , ,,

Ebben a pillanatban a vadasztaskaba 
akadt ravasz levágódott s a fegyver elsült. 
A golyó B a y László jobb lábafejét 
fúrta keresztül.

A szerencsétlenül járt uradalmi gépészt 
Debreczenbe a kórházba hozták.

(Meglopott gazda.)
Csap András li.-böszörményi lakos az 

éjjel egyik korcsmába tért be éjjeli szál­
lásra.

Reggelre kelve Csap kereste 6e> írttal 
bélelt pénztárczáját, de annak csak hült bel 
Ivét találta.

A korcsmába Csappal együtt valami 
Erdák Tamás nevű ismert csavargó is betért, 
ki az utczán barátkozott össze Csappal, de 
reggelre ő is eltűnt és igy biztosra veszik, 
hogy ő lopta meg a vidéki atvalit.

(Gonosz mostoha.)
A rossz mostohák igazi mintaképe Ör- 

iötst Gáborné, ki tegnap délután 6 éves kis 
mostoha leányát, mert az egy ócska tányért 
eltört, oly kegyetlenül megvert, hogy a kis 
gyermek teste tele van kék és zöld fol­
tokkal.

Az egyik ütés a szómén értő, a molyon 
aligha fog a kis leányka valaha még látni.

A kegyetlen asszony kezeiből a szom­
szédok szedték ki a kis gyermeket.

otthonos a zongoránál Pavelko.
Hát még Berts Mimi. Rózsaszín selyem 

ruha volt rajta illúzión díszítéssel. Mikor 
elkezdett énekelni, meglepetve néztem kö­
rül, honnan jön e tiszta, üde csengésű hang. 
Most már igazán nem bántam, hogy el­
jöttem.

Hogy zengett a magyar nóta ajkáról 
Egész mámorosán mentem haza és meg­
ettem egy libaczombot cseresznye kompóttal 
(mert a befőtt kezd már romlani.)

Szegény közigazgatási tanfolyam — »jog­
hallgató« ösmerőseim elcsüggedve járkálnak. 
Nem kapnak stipendiumot.

Bezzeg a főiskolán jó kedvvel láttak 
hozzá a Csokonai ünnep rendezésének. Volt 
is látszatja. Még a kis Szűcs is lelkese­
déssel mondta emlék beszédét a nagy deb­
reczeni poétáról.

A kereskedelmi akadémia szombaton 
délután rendezte ünnepélyét. Istenem be 
hosszú volt. (Úgy éheztem, nem ettem csak 
egy kis kávét, mikor elmentünk.) De azután 
jól sikerült. Úgyszintén este a kereskedő 
ifjak »szavalati« estélye, hol megjegyzendő 
két j o g h a 11 g a t ó a komor Takács és a 
vig monológot előadó Mészáros voltak a 
»szavalok«.

Este féltünk hazamenni, hogy hurokkal 
elcsíp valami útonálló. Egész csapat fiatal 
ember kisért haza (minek míg volt a kelle­
mes oldala.)

Mikor jön Kubelik \* Talán úthajókázik 
előbb Amerikába. Összeszedett sok szép 
pénzt minállunk bátran utazhat Azért ki­
váncsi vagyok rá. Da mist Isten áldja
Üdvözli Rizsika

U. i. Pávay Ilonka jól játszik, egykor 
még Debreczen színészei között méltó he 
lyet tölt be. A főiskolai gimnáziumi önkép­
zőkör hangversenyét meg szerettük volna 
néeni, de papa azt mendta nem Izhet. (Kár 
is volt belépő dijat szedni. Mikor még in­
gyen sincs elég közönség.) Pá. (m. in.)

Széli István lapunk tehetséges: és: 
kedves tollú belmunkatársa »Életképek«: 
cziman egy elbeszélés kötetet ad ki. A köuy 
vet, meg bizonyára a szerző telietsége után 
Ítélve, a köayvpiacz egyik érdekes jelensége 
lesz, ajánljuk olvasóink b. figyelmébe. —- 
A könyvről kibocsátott.

Kló fizetési felhívás igy hangzik !
Mint tapasztalatokból tudjuk, manapság 

már mintegy vakmerő gondolat, előfizetési 
felhívást bocsátani ki irodilmi munkára. 
S én daczára mindennek, szerénytehetségem: 
szárnya bontásaként, kizárólag elbeszé­
lésekből álló könyvet . adok ki, régi 
elvemnek megfelelően .- »Eleftepalt« czim 
alatt.

Mint szerző, nem jósolhatok könyvem­
nek nagy jövőt; csup.üi annak kijelentésére 
szorítkozom, hogy »Életképe ke ezitml 
könyvemnek legkisebb szócskáját az életből 
merítettem, s mielőtt papírra vetettem volna* 
szivemnek rostáján szűrtem át.

Tíz ívre, azaz 169 oldatra terjedő köny­
vem jövő 1991 január havában fog meg­
jelenni Úgy tartalmiról, mint ízléses kivite­
léről, — költséget nem kímélve, — tőlenm 
telhetőleg gondoskoitam. Könyvein ára 2. 
korona.

Az előfizetést összeget, vagy az »elő­
fizetési ivet cziinemre (városház,, közlevéltár! 
hivatal) vagy C s á t h y Károly könyvkeres­
kedő ur üzletébe kérem küldeni. Tíz elő­
fizetőt gyűjtőnek egy tisztelet példányreyat 
szolgálok.

Debreczen 1909 Deczember havában. 
Párt fogást kérve vagyok Tisztelettel,

Itj. Széli István.

Színház.

MŰSOR:
Kedden, deczember 18 án, bérlet 66. sz. 

»C« -- Pávay Ilonka kisasszony, az óvsz. 
színészed akadémia növendékének vendég 
felléptével : »Huszárszerelem«:. Vígjáték 2 
felvonásban. Irta : Murai Károly. Ezt meg­
előzi : újdonságul, először : »Titánok.« Dram-o 
lett, l. felv. Irta: Falk Rich írd.

Szerdán, deczember 20-án, bérlet 67. 
sz. »A« — »Sarah grófné « Dráma 3 felvo­
násban. Irta: Ohnet György. Fordította: Fái 
J. Béla.

Csütörtökön, deczember 20-án, bérlet 
68. sz. »B« — újdons águl először : »Felfordult 
világ« operette 3 felvonásban, 6 képben, 
írták : Ernest Blutnm és Paul Fevrier For­
dították : Makai Emil és Molnár Ferencz. 
Zenéjét szerzé: Gaston Sarpette.

Pénteken, deczember 21-én, bérlet 96. 
sz. »C« — másodszor ; »Felfordult világ.« 

Szombaton, deczember 22-én, bérlet 70. 
»A« — harmadszor : »Felfordult világ.« 

Vasárnap, de»zember 23-án, két elő­
adás ; délután 3 órakor, teliielyárakkal : 
»Aranylakodalom.« Látványos színmű 9 
képben ; este 7 és félórakor, rendes hely­
árakkal, bérletszünetben : »New-York szépe,c 
Operette 6 képben. Zenéjét szerzettéKer­
ker G.

sz.

Tőzsde.
. Goldstein Mór dobrecíemi bankiroda tudósítás*. —

— Esti zárlat. 
Búza 1901. áprilisra 

1901. októberre 
1901. áprilisra . 
1901. áprilisra

»
Rozs
Zab
Tengeri 1901. májusra . .

Külföld csendes. 
Irányzat: szilárd.

7.41
7,60
7.19

5.63
4.84
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A karácsnoyí postaküldemé­
nyek.

A karácsonyi és újévi rendkívüli csomag 
torgilom ideje alatt a küldemény késedelem 
nélkül váló kezelése csak úgy biztosítható, ha 
s közönség a csomagolásra és címzésére vo 
iratkozó postai szabályokat szorosan betartja.

Különösen szem előtt tartandók a kő 
vetkezők :

1. Pénzt, ékszert, más tárgyakkal egy­
becsomagolni nem szabad.

2. Csomagolásra faláda, vesszőből Iont 
kosár, viaszos vagy tiszta közönséges vászon, 
kisebb értékű és csekélyebb súlyú tárgyaknál 
pedig erős csomagoló papír használandó.

Vászon vegy papirburkolattal bíró cső 
magokat gőb nélküli zsineggel töbszőrösen és 
jó szorosan átkötni, a zsineg keresztezési 
pontjain pedig pecsétviaszszal lezárni kell.

A pecsóteléenéi vésett pecsétnyomó hasz 
aálandó.

3. A ozimzéenól kiváló gcnd fordítandó a 
azimzett vezeték és keresztnevének vagy más 
megkülönböztető jelzésnek (pl, ifjabb, idősb, 
özvegy stb.), továbbá a czimzett polgári állá­
sának vagy foglalkozásának és lakhelyének 
pontos kitételére: a Budapestre és Bécsbe 
szóló küldemények czimirataiban ezenkívül a 
kerület, utcza, házszém emelet és ajtójelzés

atb. is kiteendő.
A rendeltetési hely tüzetes jelzése (vár 

megye) s ha ott posta nincs, az utolsó posta 
pontos és olvasható feljegyzése különösen szűk 
séges.

4. A czimet magára a burkolatra kell 
hni, de ha ez nem lehetséges, úgy a cím fa- 
táblécskára bőrdarabra vagy erős lemezpapirra 
írandó, melyet tartósan a csomaghoz kell kötni. 
A papírlapokra irt ezimeket mindig egész 
terjedelmébe kell a burkolatra felragasztani.

Felette kivánatos, hogy a feladó nevét 
és lakását, továbbá a ezimirat összes adatait 
feltüntető papírlap (ezédula) legyen magában 
a csomagban is, arra az esetre, hogy ha a 
burkolaton levő ciimirat leesnék, elveszne, vagy 
pedig olvashatatlanná válnék, a küldemény 
bizottsága felbontása utján, a jelzett ezédula 
alapján a csomagot mégis kézbesíteni lehessen.

Kívánatos továbbá, hogy a feladó saját 
novét és lakását a csomagon levő ezimirat felső 
részére ia kitüntesse.

DEBRECZENI HÍRLAP 1900 deczember 18.

részre fog oszlani. Az egyikben bemutatják, 
hogy mily szerepet játszott a gyeimek a 
szobrászatban és a festészetben, azaz mint 
inspirált egyes művészeket alkotásokra. A 
másik rész a gyermeket a tűzhelynél mu­
tatja be játékaival, ruházataival, bútoraivá . 
A harmadik rész vonatkozik a gyei me 
nevelésére, egészségügyére, védelmére. A 
kiállítás jövedelmében több jótékonysági 
intézet fog osztozkodni. A rendező bizottság 
élére Waldeck-Ilonsseauné asszony, a mi­
niszterelnök neje állott.

A budapesti büntető törvényszék eealádv 
állás elleni kihágás miatt vo,,ta felelőségre 
az öreg asszonyt. Eördögh András elnök kér 
dóst intézett a Fehér kereszt kórház megje­
lent képviselőjéhez, vajon miért nem járnak 
el nálunk is úgy, mint Londonban és Párizs 
han, ahol nem kell igazolni az*, hogy kié a 
gyermek, hanem elég oknak tarják a fölvételre 
azt, hogy az ében pusztulástól kell megmer* 
leni. A válasz épen nem volt kielégítő. A tör 
vényszék dr Gruber Lajos királyi ügyész 
indítványára Kohn Jakabnét a vád alól főimen 
tette.

-f- Kérdés.
Nagyapa : Látod, fiacskám, két ujjamat

a háborúban lőtték le.
Bandik a : A hajadat is a háborúban

lőtték le ? e
+ A királyi fenség Montenegróban. Cetin 

jéből jelentik, hogy most már megállapítot­
ták a napját annak, a mikor Nikita fejede­
lem megünnepli negyvenéves uralkodót 
jubileumát. F szerint deczember 25-én, lesz 
ez ünnegség, a melyre már nagyban foly­
nak az előkészületek. Ebből az alkalomból, 
hir szerint proklamácziót bocsát ki a fejede­
lem, a melyben fudalja népével, hogy föl­
veszi a királyi fenség czimet.

CSARNOK.
Csokonai if. iibály.

4~ Baj.
Segéd : Azt hiszem, a mi üzletünknek 

az a baja, hegy csupán válogatott közönség 
vásárol nálunk, és csekély a lorgalom.

Könyvelő : Az ám ! Nagyon magasak 
árak.

Segéd : Hát miért oly magasak nálunk, 
árak ?

Könyvelő : Mert csupán válogatott kő 
zönség vásárol nálunk.

az

az

+ Árnyalat.
Kisasszony : 
Kereskedő : 
Kisasszony : 
Kereskedő:

Festéket kérek. 
Milyet *Z 
Pirosat.
Milyen árnyalatot paran­

csol ?
Kisasszony : Szégyenpirt.

5, A csomagok tartalmát úgy a cimiraton 
mint a szállítólevélen szabatosan és részletesen 
kell jelezni,

Budapstre és Bécsbe szóló, élelmi szere­
ket illetve fogyasztási adó alá cső tárgyakat 
(huenemü, szeszes italok stb ) tartalmazó eső 
magot czimiratain ntm különben az ilyen 
csomagokra vonatkozó szállítóleveleken a tar 
talom minőség és mennyiség szerint is kiírandó 
(pl. tzalcna 15 krg., egy pulyka 3 kgr., 2 
liter bor stb )

A tártákm ily részletes megjelölőre a fo 
gyasztási adó kivetése szempontjából eziiksé 
ges és gyors kézbesítést lényegesen élőmet 

ditó.

Gyalog a világon keresztül. Egy olasz 
mérnök, Jesse Brandani, 40 éves korában 
elhatározta, lugy gyalog bejárja a világot 
Így is tett. Gitárral járta be az é> világrészt 
Ríja 10 évig tartott.

Törvényszék.
'.Érdekes fölmentés.

Különfélék.
4É rtiekes gyermek kiállítás. Párizsban 

a jövő tatasszal éidtkes kiállítás lesz. Czi- 
igy állapították meg: a gyermek a krimél

lönböző korszakokban. A kiállítás bárom

Egy Kohn Rózsa nevű csinos varréleány 
két hetes gyermekét átadta az édesanyjának 
Kohn Jskabnénak, aztán elutezolt a főváros 
bél. Az öreg ssszeny, aki magát is csak kö- 
nyöradcmányoktól képes fentaHani, a csecse­
mőt elvitte a Fehér kereszt kórházba szza', 
hogy 6 ntm lirja fölnevelni. A kórház igaz 
gatósága nem fogadta el a gyermeket, mert a 
szabályok értelmében Kohn Rózsának szemé 
lyeren kellett volna a fölvételt elkérni. Mint 
begy pedig az özvegy asszony még sem 
akar Ia, hogy az unokája éhen pusztuljon el, 
másnap ismét elment a Fehér kereszt kórház 
hoz, dinem ment be az épületbe, hanem a gyér 
meket letette a kapuba és mint aki dolgát 
lelkiisn eretesen végezte, nyugodtan távozott. 
A gyeinek ruhájára egy papirszeletet ragasz 
tott a következő szavakkal ;

— Ez a gyeimek Kohn Rózsáé : nem 
szopik, hanem euclizik.

Irta s f. hó 14-én a főiskolában tartott 
Csokonai emlékünnepélyén elmondota :

Szűcs László.
Odakünn szomorúan sóhajt az őszi szellő 

siratva mint egy a természet haldoklását. A 
letarolt mezőn nem hallatszik többé a munka 
sok vidám dalolása, elköltöztek a vándorma- 
rak kiesebb, boldogabb vidékre ; nem köszönti 
a hasadó hajnalt daloló ajkával az énekes ma. 
dár . . . „halott a természet, halott.“ S mi 
emberek félre vonulva, vágyakozva mondjuk 
a költővel: „Jer téli esték lámpafénye, lenit 
g- s minket bölcsességre.“ uly jól esik ilyen 
ko. elmerengnünk a letűnt időkön, oly jói 
esik gonddatlan vissza vissza szállni a múltba 
oly jól étik megemlékeznünk olykor olykor a 
mull négy alakjairól, a nemzeti irodalmi tuzg& 
hajezosairó), hiszen a nagy természet néma, 
ünnepélyek csendje is magunkba szállásra,, 
elmélkedésre, ünneplésre biv bennünket.

Emlékezzék, ünnepeljünk hát! Nemzet 
költészetünk egének egyik fényes csillaga, az 
ős Debrsczennek dicső szülötte Csokor ai Vitéz 
Mihály iránt rójjuk le most a háiamrtozást, 
kinek emlékére minden esztendőben ünnepet 
szemelünk, de nem azért, hogy emlékét „te 
lujitsuk,“ nem, mert az 6 emléke nemzetságn 
ről nemzetségre szál), hanem ünnepet ülünk 
mert a nemzet nagyjai iránt való íisztelleteí 
és lelkesedés lángja nem halt ki szivükből 
ma Nfm ; ünnepet ülünk, mert becsülni tudjuk, 
múltak örökségét meg tudjuk becsülni a nagyok 
emlékét.

Elviharzott több, mint bárom emberöltő 
születése óta, sirhalmát is majdnem egy év 
század nagy terhe nyomja már, és szülővárosa 
mely egykor gunjkaczajjal fogadta, ma mégis 
örömmel ünnepel ; ez az ős kollégium pedig, 
mely egykoron meg nem értve, leszakító keb 
léről s oda dobta a zajgó élet vad hullámat 
kvíé, most újra magához öleli kedves gyér 
mekét.

Pólyáját rövidre szabta Istennek vezető 
keze s még rövid élete is gyötrő fájdalmak 
ke.,erű csalódások szakadatlan lánezolata volt 
Nagyratörő, nyugtalan szelleme nem tud meg 
barátkozni az iskolai törvények szigorúságával; 
mint tanár is tanítványaival tölti el éjjelét 
nappalát, összeütközésbe jön a fennálló szabá 
lyokkal, azért el kell hagynia Debreczent j 
ismét diák lesztehít: beiratkozik Sárospatakra 
jogásznak, de az iskolai törvények kaszárnyái 
szigorúsága innen is elűzi. [ Elbujdosik hát 
Dnnántulra, hogy ott ’mrátjainál, ismerősénél 
nyugalmat találjon, felmegy az országgyűlésre 
is: hátha Maeczenas akadna müveinek kiadá 
sára ! Vágya azonban nem teljesül; elnyeri 
ugyan csurgón ideiglenesen a tanári kathedrát, 
munkálkodik is sokat, de az iskolai fegyelmet 
itt sem tudja tűrni és reményét vesztve tér 
vissza Debrtczenbe 5 évi barangolás után, 
hogy özvegy édes anyja házánál kipihenje 
fáradalmait.

Szivének forró szerelme Vajda Péter k„
mari jómódú káreekedő leányához, Lillához
vonnzza a költőt de a józan gondolkodás^ 
Vajda Péter kereken ki trendje, légy „föld
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futóhoz“ nem adja leányátl Csokonai azért 
egeret és kereseg sokat az eleven rózsa 
Lilla miatt s mint gerlicze párja tavaszszal, 
nyögött sok ezernyi panaszszal; bántja „a 
hatalmas szerelemnek megemésztő tüze“ s ki 
írja lehetne sebének, Lilla, a gyönyörű tulipán 
nem orvosolja őt. Ha olykor olykor nehéz 
óráiban osüggedés szállta mag, csikóbőrös 
kulacs feledtette véle az ólet sok b”ját, bána 
tát. „Majd néha néha titkos perczenetben 
meglátogatta jó Anakreon és andalogtak sírva 
vigadozván egy egy enyelgő csendes bordalou.
Általában a keserű panasz jellemzi költemó 

3e a panasz mellett is ott van mindig a re 
meny, hogy sorsa jobbra fordul még, hogy 
lesz idő, a mikor boldog, édes örömében tölti 
napjait; vége azonban a csalfa remény ellen 
is kifakadva keserűen mondja :

„Hagyj el óh roménysá g 
Hagyj el engemet . ..
Csak maradj megadnak,
Biztatóm vvlá!,
Hittem szép szavadnak,
Mégis magosaiéi.“

Kossuth u. 42 sz. a. uj eme­
letes ház jutányos áron eladó, 
esetleg egy kissebb ház vagy 

földbirtokkal elcserélhető.

Ki akar egy házat ?
ezer forintnyi tökével a csapó uteztt 
legforgalmasabb helyén megvenni, 
forduljon czímért a kiadóhivatalba.

FLEISCHER és TÁRSA

kérleli s fájdalmasanLilláját is hiába 
mondja :

„Lilla is ki bennem a reménynek 
Még egy élesztője volt,
Juj Lillám is a tyramtörvénynek 
S a szokásmk meghódolt.
Hogy vagy most ta áldott lélek ?
Ha ugyan már elhagyatva é'.ek 
A tenger kinok között.“ |
A földiekkel játszó égi tüneményhez a , 

ssalfa reményhez pedig ismét igy kiált fői :
„Óh csak Lillát hagytad volna 
Csak Lillát nekem,
Most panaszra nem hajolna 
Gyászos énekem !
Karja közt a bukat 
Elfelejteném 
S a gyöngyköszorukat 
Nem irigylonóm.“

Nincsen senkje s magára hagyatva 
3an ének li:

„Csendes este légy tanúja 
Mint keseregek én 1 ...
Nincsen a ki sírna velem 
Szánna engemet,
Így vergődöm mig leélem 
Kinos éltemet.“

__ H3_-

GÉPGYÁRA
í*6 és

VASÖNTÖDÉJE
KASSÁN,

Vám utcza 11-k szám.

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb ta 
paszta! átok szemmel tartásával czélszerüen s gon­
dosan gyártott gépeit, nevezetesen :

Szecikavsgókat kéz é$ járgányhajtásra.
Répavágókat s tengsri morzsalókat 
Olajsajtókat s olajmigoörkolőket.
Olajmag zuzókat.
Őrlő és daráló malmokat.
Progress-tisztitó-gépeket, lisztosztályozá hengereket.
Teljes malom-berendezéseket.

Továbbá mindennemű szivattyúkat, gőzgépeket és gőzk azánokat, 
bu- ■ szeszgyárberendezéseket stb.

Gyártmányaink állandó készletét tártjuk gyárunkba n.
Bizományi raktár pedig;

SESZTINA LAJOS urnái DEBRECZENBEN.
Gyártmányaink árjegyzékét kívánatra bérmentve küldjük.

Az általam leggoudosabbban összeállított, tekintélyes orvosok által ajánlott ét 
jónak talált vegytiszta

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kaphható minden füszerüzlet- 
ben, valamint gyógyszertáramban.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., nagy üvegnek 90 krajezár. 
Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek, s-iää

Használati utasítással elLtott könyvecske minden üveggel ingyen adatik:

TÓTH BÉLA
gyógyszertára és llatszerraktára DEBRECZE N B E N (Tisza-pal óta.)



I. OSftáJy*

Teljes

OXYGEN
es

■r *

SSLh5«
2£»«O) ^

Orvosi tekintélyek által kipróbált s 
nagyobb koródákban kitűnő sikerrel 
használt külszer a

REUMA-SZESZ
biztos S kiváló gyors hatású kosz- 
vény, csuz,reuma, ischiás stb. ellen.

Hatása meglepő, • 
gyakran még a legidultebb kósz- 
vény és ctuzfájdalmukat is már 
nébényszori bedörzsőlésnél telje­
sen meps’üntette.

Fog vagy fejfájást 5 perez
alatt megszunteT."

Etv üveg ára használati utasítással
I kor., erősebb 2 kor 40 fillér-

Kapható csaknem zt összes gyógyszer- 
tárakban.

Postán utánvéttel vagy a pénz elő­
zetes beküldése utón küldi a keszitó.

WIDDER GYULA
gyógyszerész, S.-A.-UJHELY. 

Főraktárak Buda pesten: Török József 
gyócyszertárában, Király utcza 12 
és az Egger-féle „Nádor gyógy szer­
tár“-ban, Váczi-köuit 17. Debre- 
czenbf n: Mihál ovit s Jenő, dr. Eotseh- 
nek V. Emil ős Tóth Béla gyógy­

szertárában.

szikviz-gyár-
berendezések.

SZIFONOK
minden nagysagban (Uj modellek.)

—

I Folyékony szénsav 
|~~~~ és oxygén.ZZZ

II. osztály!
FÉM-

AIUT
GYaRI

LEGÚJABB
SZERKEZETŰ

jégszekrények]

PINKE-
FELSZERELEM

Dr, VÁGNÉK és TARSAI
egyesült gyárak m, b. t

Budapest, II, Tinódi-u. 3. (a Gizella malom mögött.) schopentmuetstr. 45.

III. osztály.
pgr verj 'Am»*»* Jtjpa»»rjiag»- IPS

Első Budapesti Staniol- és Fémlupakgjár.

Fémlemezelési 
intézet.

KIRAKATBE-
RENDEZESIK!

1658. Ív óta lenDBlló,duaanfelszerelt (1
Hűtői* I1

flzletfinket ,*

créf alntt nme Eyitotluk : Pii ez u 
44. Sz. a. (Dr. Újfaluéi féle hátban.) g

Hol a legegyszeinbbtCl a legdi « 
Ftesetb kivitelű berendezések, a leg «A 
különbözőbb slylekben, deeorátiok a ■ 
legiflésesebb kivitelb-r jutányos árak 
és szolid kiszolgálás mellett beszerez- |] 

hetük

cykmsotf

labdacsai j

(Neustein-féle ERZSEBET labdacsok.)

E pilulák hasonló készítményekről 
minden tekintetben feljebb becEttlendŐk
mentek nlnden ártalmas anyagtól, az a| 
testi szervek bajainál legjobb eredménnyel 
hasinál látván, gyengéden hashajtók, vérti»* 
titók ; egy gyógysner sem jobb s mellette 
oly ártalmatlan, mint e pilulák a

a legtöbb betegségek forrása ellet . Csnároséit külsejük végett még gyermekek is
szívesen veszik . „ , . . . ...

ÜT Egy 15 pllulát tartalmaz doboz 15 kr., egy tekercs,, mely 8 dobozt, te hat uo
pilulát tartalmaz, csak I forint o é.

tóSfflF

V-Á

iimaz, csa* i inrun na. ... .. ■
t\V k C tUténiésohtól ktilönösen évak< djunk. Kérjünk hataro* I 
ÜVÄöl ueiustein Fillip hashajtó labdacsai Vakdi csak, b» -‘\deD,j

r)i»u itivti si'fp lpjigjvftt védjegyünkkel piros-fekete njomatótiko v " I 
Lijét* h ,'fieuslstein fglöp gyógyszeré»“ aláírással ven A k •

kedelmi törvényszékileg védett csomagjaink aláírásukkal van ellátva.

IN e u 8
Szent

einFülöp
I Liptóhoz“czirrzetpyógyszertára 
WIEN, 1. Plankengttsae 

Wsktór Lebvnitbei : dr. Bvtbsobneck V. Emil, Tóth Béla, Balázs Ödön Miba- 
lovits István, ée Füleki Pál gyógyszertárában.

A. vra.ld>dLlSinger varrógépek
A mi aj családi gépeink 

a legkönnyebb és legnyu­
godtabb járatnak, legegy­
szerűbben. kezelhetők és- 
fölül múlhat tanok minden a 
háztartásban előforduló 

munkák és a divatos mü- 
liimz.es és ürmiMikákhoz

leghasznosabb 
karácsonyi ajándékok.

A folyton emelkedő el­
adás, a kiváló kitüntetések 
minden kiállításon, a gyár­
nak majdnem 50 éves fenn­
állása és a világhír, melyet 
a mi gépeink kivívtak, a leg­
biztosabb és legteljesebb ga­
rantált képezik jóságukért.

I»
Paris 1900.

uRANO PRIX((
Legnagyobb kitüntetés.

Ingyen oktatás minden házi varrást munkában és a divatos műhimzésben.
Raktár himzóselycmben nagy színválasztékban, varrógéprészekben, olaj, tü és fonalakban.

Eleetromotorok az egyes családi varrógépekhez.

Singer Co. varrógép részvénytársaság.
■»■€«3*5» 42 8Z.


